

MINISTERSTVO FINANCÍ

odbor Vnější vztahy a komunikace

PID: MFCREXBKKY
Č. j.: MF-3791/2024/74-4

Praha 13. 2. 2024

Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní,

Ministerstvu financí byla dne 31. ledna 2024 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jejímž prostřednictvím je požadováno zodpovězení následujících dotazů:

Kolik za loňský rok dostaly církve a náboženské společnosti od státu splátku finanční náhrady za nevydaný majetek?

V jaké výši byl za loňský rok pro církve a náboženské organizace příspěvek na činnost?

O kolik v loňském roce zvýšila inflační doložka dosud nesplacený dluh státu vůči církvím a jaký je v současnosti?

O kolik v loňském roce zvýšila inflace finanční náhrady církvím?

O kolik se letos zhodnotí částka, kterou stát církvím a náboženským organizacím ještě dluží?

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

Ministerstvo kultury v roce 2023 vyplatilo církvím a náboženským společnostem roční splátku finanční náhrady ve výši 2,4 mld. Kč a příspěvek na podporu činnosti ve výši 0,87 mld. Kč. Tyto částky jsou vždy uvedeny v zákoně o státním rozpočtu na daný rok (*Ukazatele kapitoly 334 Ministerstvo kultury – Výdaje dle zákona o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi*).

V roce 2023 byla celková částka finanční náhrady zhodnocena o 1,76 mld. Kč při použití roční míry inflace roku 2021 ve výši 3,8 %. Pro rok 2024 došlo ke zhodnocení celkové částky finanční náhrady o 6,88 mld. Kč při použití roční míry inflace roku 2022 ve výši 15,1 %. Roční splátka finanční náhrady se v loňském roce oproti roku 2022 zvýšila o 88 mil. Kč, v roce 2024 oproti roku 2023 o 362 mil. Kč.

Ministerstvo financí konstatuje, že výše nesplacené části finanční náhrady je každoročně upravována v souladu se zákonem č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi), ve znění pozdějších předpisů, tzn., každoročně se mění i celková výše finanční náhrady. Právě z důvodu potřeby výpočtu přesné částky finanční náhrady pro daný rozpočtový rok je v zákoně č. 428/2012 Sb. použita roční míra inflace kalendářního roku, který o dva roky předchází kalendářní rok výplaty roční splátky finanční náhrady (v době přípravy rozpočtu na daný rozpočtový rok tudíž již lze propočítat zákonem stanovenou výši finanční náhrady).

S pozdravem